

Финансист, солдат и орденоседец

К 95-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННЫХ ОРГАНОВ

13 января 2015 года исполнилось 100 лет со дня рождения участника Великой Отечественной войны, награжденного четырьмя боевыми орденами, главного контролера-ревизора КРУ Министерства финансов РСФСР по Калмыцкой АССР Бадинова Бориса Лиджановича.

Борис Лиджанович принадлежит к легендарному поколению калмыков-фронтовиков, участвовавших в разгроме фашистской Германии, прошедших спецпоселение, а затем восстанавливавших родную Калмыкию, возродивших республику.

Борис Бадинов родился 13 января 1915 года в селе Цорос Западного улуса (ныне Городовиковский район) в крестьянской семье Лиджи Наминовича и Гиланы Долиновны.

В 1929 году Борис окончил Цоросовскую начальную школу, затем продолжил учебу во 2-й Ики-Чоносской школе. Окончив 7 классов, Борис начал работать в совхозе "Третий Интернационал", замещал председателя райкома союза рабочих МТС и батрачества, работал учетчиком 4-го и 5-го отделения Калмзерноссовхоза в Цоросовском сельском совете. И до апреля 1933 года работал счетоводом-табелщиком при Башантинской МТС.

В сохранившихся в архиве Бадинова документах говорится, что "работая счетоводом, тов. Бадинов Б.Л. активно помогал хозяйственно-политической работе фермы. За отличную счетную работу и активное участие в общественной работе тов. Бадинов Б.Л. премирован два раза и зачислен в список знатных людей совхоза". Отзыв подписан "треугольником фермы" - управляющим, членом рабочего комитета, комсоргом фермы. Документ выдан 31 октября 1936 года. Затем он работал в улуском комсомоле, вновь возвращался в свой 107-й совхоз.

В 1938 году Бадинова направили в Харьковскую школу бухгалтеров и нефтяников на 6-месячные курсы бухгалтеров, которые он окончил в апреле 1939 года. По двенадцати предметам получил оценку "отлично", только по двум, в том числе русскому языку, - "хорошо".

14 июня 1940 года его призвали в армию. Службу Борис начал в Карелии, в Ленинград-



ском военном округе, куда были призваны 300 человек из Калмыкии, там он встретил войну. В числе 11 лучших бойцов дивизии Бориса направили в Ленинградское артиллерийское училище. Училище эвакуировали в Кострому, где и прошла его учеба. И замелькали фронты, города, села, переправы, бомбежки, ранения, подвиги и награды.

Первый свой орден Красной Звезды Борис Лиджанович получил за форсирование реки Днепр. Второй орден получен в июне 1971 года за подвиг, совершенный в Яско-Кишиневской операции, когда было остановлено наступление немцев.

В 1944 году 315-й артиллерийский истребительно-танковый полк оказался на главном направлении удара группировки фашистских войск, пытавшейся пробиться из окружения, под началом командира огневого взвода лейтенанта Бадинова вражеская группировка была частично уничтожена, частично взята в плен, за что лейтенант Бадинов был представлен к званию Героя Советского Союза. Однако высокого звания он

не получил по национальному признаку (в связи с депортацией калмыцкого народа в Сибирь). И только спустя 27 лет фронтовику вручили орден Отечественной войны II степени. В конце мая 1945 года Борис Лиджанович получил орден Отечественной войны II степени за штурм Берлина.

Борис Лиджанович прошел всю войну, демобилизовался из Красной Армии в декабре 1946 года. За подвиги, совершенные на фронтах войны, награжден орденом Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны II степени, орденом Отечественной войны I степени и 27 медалями.

В январе 1947 года Борис Лиджанович прибыл на станцию Кормиловка Омской области. Здесь находились в ссылке его мать, жена и другие родственники. Бадинов работал в Кормиловке бухгалтером промкомбината, потом бухгалтером областной сельскохозяйственной школы полеводцов.

В 1954 году его перевели главным бухгалтером в Семейновскую МТС Павлоградского района. Здесь развернулось строи-

тельство мастерской по ремонту тракторов, бани, клуба, надо было освоить 1 миллион рублей. Бадинов работал обстоятельно, дотошно, хозяйство изучил досконально.

После восстановления Калмыкии появилась острая потребность в финансовых работниках, Борис Бадинов в числе первых в феврале 1957 года был затребован из Сибири Облисполкомом и принят на должность начальника отдела финансирования народного хозяйства республиканского министерства финансов.

Как и прежде, Борис Бадинов занимался не только своими служебными обязанностями, так как не хватало специалистов, он, имея опыт в строительном деле, помогал в возведении домов по линии министерства финансов республики. Организовал с заместителем министра М.З. Аккочкаровым бухгалтерские курсы, где вел занятия. Нагрузка была большая: основная работа, стройка, курсы - на семью порой не хватало времени. К тому же учился, в 1962 году заочно окончил Орджоникидзевский финансовый техникум Министерства финансов Российской Федерации.

В 1964 году Бориса Бадинова назначили главным контролером-ревизором Контрольно-ревизионного управления Министерства финансов РСФСР по Калмыцкой АССР. Контрольно-ревизионное управление под руководством Бориса Лиджановича сосредоточило свое внимание на вопросах, выража-

ясь нынешним языком, "целевого и эффективного" использования государственных средств, сохранности социалистической собственности.

При этом происходили поиски наиболее эффективных форм и методов финансового контроля. Большую роль в совершенствовании финансового контроля сыграл методический совет контролеров, который возглавлял Борис Бадинов. Таким образом, в республике основоположником нынешнего аудита бюджетной (бухгалтерской) отчетности является Борис Лиджанович Бадинов.

В 1982 году отличник финансовой работы Министерства финансов РСФСР и СССР Борис Лиджанович ушел на пенсию. Его мирный труд отмечен множеством благодарностей, почетных званий и грамот Министерства СССР и РСФСР, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Калмыцкой АССР, министерства финансов Калмыцкой АССР.

В августе 2009 года в возрасте 94 лет окончил свой боевой и трудовой путь один из представителей легендарного поколения калмыков-фронтовиков, известный финансист Борис Лиджанович Бадинов.

Борис Лиджанович не боялся тяжелого труда, изо дня в день выстраивал благополучие нашей республики. В благодарность не будут забыты труд и достижения Б.Л. Бадинова. Плоды проделанной работы и оставленного после себя наследия должны вдохновлять потомков на созидание для процветания Калмыкии.

Людмила ИВАНОВА,
заместитель руководителя УФК по РК

„ Как и прежде, Борис Бадинов занимался не только своими служебными обязанностями, так как не хватало специалистов, он, имея опыт в строительном деле, помогал в возведении домов по линии министерства финансов республики. Организовал с заместителем министра М.З. Аккочкаровым бухгалтерские курсы, где вел занятия.



Хальмг үнн

Издатель АУ РК "РИА "Калмыкия"
Адрес издателя и редакции: 358000, Республика Калмыкия, г. Элиста, ул. Ленина, 243. E-mail: halmgynn@yandex.ru Сайт: www.halmgynn.ru

УЧРЕДИТЕЛИ ИЗДАНИЯ:
Администрация Главы
Республики Калмыкия,
Народный Хурал (Парламент)
Республики Калмыкия

ИНДЕКС: 51691

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

М.Э. КОНЕЕВ

ТИРАЖ: 4600

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 4-00-14,
социально-экономический отдел - 4-05-97,
общественно-политический отдел - 4-00-81,
отдел новостей и спорта - 4-02-62,
отдел рекламы - 4-05-71.

Газета зарегистрирована Управлением Росвязькомнадзора по РК. Свидетельство о регистрации ПИ от 12 сентября 2008 года. Отпечатано в ЗАО «НПП «Джан» г. Элиста, ул. Ленина, 245. Подписано в печать: по графику - фактически - 17.30.